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YHTEISÖLLINEN OPPILASHUOLTO 
• Yhteisöllinen opiskeluhuoltotyö kuuluu kaikille
• Kaikkien koulussa oppilaiden kanssa työskentelevien sekä 

oppilashuoltopalveluista vastaavien viranomaisten ja työntekijöiden on 
tehtävissään edistettävä

• Oppilaiden ja kouluyhteisön hyvinvointia sekä
• Yhteistyötä kotien kanssa

• Koulun henkilökunnalla on ensisijainen vastuu yhteisön hyvinvoinnista



YHTEISÖLLINEN OPPILASHUOLTO

Yhteisöllinen opiskeluhuolto on osa oppilaitoksen toimintakulttuuria, joka 
edistää:
Opiskelijoiden

• Oppimista, hyvinvointia ja terveyttä
• Sosiaalista vastuullisuutta, vuorovaikusta ja osallisuutta

Opiskeluympäristön
• Terveellisyyttä, turvallisuutta ja esteettömyyttä



LAPSEN TARPEET JA YHTEISÖN 
MAHDOLLISUUDET

Turvallisuuden tarve Turvallinen ilmapiiri ja huolenpito
Tarve tulla hyväksytyksi Pysyvät ja hyvinvoivat aikuiset
Tarve kuulua ryhmään Ryhmän vuorovaikutus ja ystävät
Tarve tulla kuulluksi Välttävä ja kiireetön kasvatuskulttuuri
Tarve osaamiseen Opetuksen laatu
Tarve arvostukseen ja kiitokseen
Palaute- ja arviointikulttuuri Lapsen vahvuudet ja tarvittaessa

mahdollisuus yksilölliseen tukeen



HYVINVOINTI, OSALLISUUS JA VAPAA-AIKA
• Tuntee, että elämällä on päämäärä ja tarkoitus

• Tytöt 65,7%
• Pojat 78% 

• Tietää, kenen puoleen kääntyä vaikeuksissa
• Tytöt 90%
• Pojat 79%

• Kokee olevansa tärkeä osa perhettä
• Tytöt 91,4%
• Pojat 94,3%

• Kokee olevansa tärkeä osa luokkayhteisöä
tytöt 77%
pojat 74%

• Kokee olevansa tärkeä osa kouluyhteisöä
molemmat 60%



HYVINVOINTI, OSALLISUUS JA 
VAPAA-AIKA

• Kokee, että asuinalueella järjestetään kiinnostavaa vapaa-ajantoimintaa 
nuorille

• Tytöt 27,3%
• Pojat 22,2,%

• Harrastaa vähintään kerran viikossa
• Työt 94%
• Pojat 83%



KOETTU TERVEYS

• Kokee terveydentilansa keskinkertaiseksi tai huonoksi
• tytöt 10,5 %
• pojat 8,3 %

• Ollut huolissaan mielialastaan  kuluneen 12 kk aikana
• tytöt 54 %
• pojat 14 %



RUOKATOTTUMUKSET

• Ei syö koululounasta päivittäin
• Tytöt 13,%
• Pojat 30%

• Juo energiajuomia päivittäin
• Tytöt 2,8%
• Pojat 2,7%



LIIKKUMINEN

• Harrastaa hengästyttävää liikuntaa korkeintaan 1h/ viikko
• tytöt 16,2 %
• pojat 21,6 %



SUUN TERVEYS

• Hampaiden harjaus harvemmin kuin kahdesti päivässä
• tytöt 21,6%
• pojat 77,8%



PÄIHTEET • Tupakoi päivittäin
• tytöt 5,4 %
• pojat 8,3 %

• Nuuskaa silloin tällöin
• 5,5%

• Raittius
• tytöt 63,2%
• pojat 60,2 %

• Omalla paikkakunnalla helppoa hankkia huumeita
• tytöt 36,9%
• pojat 14,3%

• Hyväkyy ikäisellään kannabiksen  polton
• tytöt 0%
• pojat 2,8%



KOULUNKÄYNTI JA OPISKELU• Pitää koulun käynnistä
• tytöt 73,7%
• pojat 65,7%

• Luokassa hyvä työrauha
• tytöt 84,2%
• pojat 88,6%

• Opettajat eivät kohtele oppilaita oikeudenmukaisesti
• tytöt 5,3%
• pojat 13,3%

• Opettajat eivät ole kiinnostuneita oppilaan kuulumisista
• tytöt 42%
• pojat 51,5%

• Oppilaitoksessa on helppo olla oma itsensä
• tytöt 66%
• pojat 84%

Välitunnilla ei koeta yksinäisyyttä eikä pelkoa



KOULUKIUSAAMINEN

• Koulukiusattuna vähintään kerran viikossa
• tytöt 0%
• pojat 2.7 %

• Mahdollisuus keskustella mieltä painavaista asioista 
• 100%

• Ei ole saanut tukea ja apua, vaikka olisi tarvinnut
• 0%

Avun ja tuen saantiin terveydenhoitajalta, kuraattorilta, psykologilta ja 
koululääkäriltä, oltiin tyytyväisä
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